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قرآن و معارف اسلامی

4 1

«تو نمی دانستی کتاب چیست؟» :ترجمه ی آیه
ابی الهی اینکه قرآن، معجزه ی اوست، نشان می دهدکه کت.فردی درس نخوانده و بی سواد بود( ص)پیامبر اسلام 

به نام )و بدین گونه ما روحی » :سوره شوری می فرماید52خداوند در آیه ی . است و سرچشمه ی دیگری دارد
ما آن را ولی. و تو نه کتاب را می دانستی چیست و نه ایمان را( اوَحیَنا)را از فرمان خود به تو وحی کردیم (قرآن 

اه رات به ر( مردم را)نوری قرار دادیم که هرکس از بندگانمان را بخواهیم، به وسیله آن هدایت کنیم و همانا تو 
«.هدایت میکنی

د آن را و تو هیچ کتابی را پیش از این نمی خواندی و با دست خو» :سوره عنکبوت نیز می فرماید48در آیه ی 
«.نمی نویسی ، مبادا آنان که در صدد ابطال سخنان تو هستند، شک و تردید کنند( قرآن را)

ند بود؛ در این آیه نیز کاملاً مشخص است که رسول خدا سواد خواندن و نوشتن نداشت و این نیز از عنایت خداو
.چرا که در آن صورت مشرکان کل قرآن را به رسول خدا نسبت میدادند

1 2

4 3

«.بدانید که همه ی امور به سوی او باز می گردد»:ترجمه ی آیه 

خواهد پیش از آنکه همه باشند ، او بوده است و وقتی هم که هیچ موجودی نباشد، او. خداوند ، خالق جهان است
.بود
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3 4

2 5

، 18در آیه . د، خداوند از فرعون سخن گفته بود و اینکه پیامبر با کرامتی برای آنها فرستاده بو17در آیه ی 
ان خدارا به که بندگ:موسی به آنان گفت» : است ، می فرماید ( ع)درباره ی این پیامبر که همان حضرت موسی 

«.من واگذارید ، همانا من برای شما پیامبری امین هستم
ردند، نیز بوده است که مردم مکه در جوانی ایشان را با این لقب صدا می ک( ص)امین، لقب حضرت محمد * 

.است( ع)چون آن حضرت ، بسیار امانت دار بودند؛ اما در این آیه ، صفت حضرت موسی 

« .هر نفسی در گرو کاری است که انجام داده است» :ترجمه ی آیه ی صورت سوال 
.، آیات به همین مفهوم اشاره میکنند« 4»و « 3»، « 1» در گزینه های 

هر کس کار شایسته ای انجام دهد ، پس به سود خود اوست و هر کس عمل بدی مرتکب شود ، »:« 1»گزینه 
«.پس به زیان خود اوست

«.هر قومی را به آنچه انجام می دادند، پاداش دهد( خداوند) تا » : « 3»گزینه 
«.تا هر کس به موجب آنچه انجام داده است ، پاداش داده شود» : « 4»گزینه 

.نیز هم مفهوم هستند( به جز کِشته ی خویشتن ندروی ) این آیات با بیت *

1 6

. برداشت میشود« 1»این مفهوم از آیه مبارکه ی گزینه 
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4 7

1 8

، (جهاد ابتدایی)کتاب درسی آمده است که جنگ سپاه اسلام با حکومت ایران 137و 135در صفحه ی 
. است( جهاد با سرکشان) و مبارزه با گروهک منافقین( جهاد دفاعی)جنگ احد 

من ، وای بر: یا وَیلَتی لَیتَنی لَم اَتَّخذِ فلُاناً خلیلاً لَقدَ اَضلََّنی عنَِ الذِکرِ بعَدَ اذ جاءَنی» :ترجمه ی آیه ی شریفه 
کاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمی کردم، او مرا از یاد خدا گمراه کرد ، پس از آنکه آن 

«.به من رسیده بود ( یاد خدا ) 
ان و آن: وَ لا یَزالونَ یُقاتلِونَکُم حَتیّ یَرُدّوکُم عنَ دینکُم اِنِ استّطاعوا» : به ترجمه ی آیه ی شریفه توجه کنید

«.پیوسته با شما می جنگند تا شما را از دینتان برگردانند اگر بتوانند 

3 9

خداوند به اندازه نیاز مندی های مردم فقیر در اموال ثروتمندان حقی قرار » : ده اند .فرم( ص)پیامبر اکرم 
، اگر گرسنه یا برهنه ای در میان مردم پیدا شود ، به این دلیل است که ثروتمندان حقوق ...داده است

«.واجب اموال خود را نپرداخته اند 



3 10

.صحیح است ( ج ) و ( الف)موارد 
:بررسی سایر عبارت ها

.اگر نماز گزار عمداً یا سهواً یکی از ارکان نماز را کم و زیاد کند ، نمازش باطل می شود( : ب)عبارت 
.چیز است12مبطلات نماز بنابر فتوای مراجع تقلید ( : د)عبارت 

ادبیات

4 11

.مضارع اخباری است( کوشند، خرند ، فروشند )

3 12

سختی ها : مصائب
بوته ی خار: مغیلان 

بپرهیز: زنهار 

اردوی نوروزی پایه نهم دومپاسخنامه تشریحی آزمون 



3 13

.جناس دارند( سر) و ( سرو ( : )ج)
.تلمیح دارد( جاه و جلال خسرو پرویز ) و ( خسرو و شیرین ) به داستان (: الف ) 
.تضاد دارند( بقا و فنا (: ) ب)

1 14

3 15

: در ترکیب ها سه نادرستی املایی وجود دارد که عبارت اند از 
تنین                          طنین

فروذان                     فروزان
سفر                          صفر 

املای صحیح

املای صحیح

املای صحیح

.را به نظم می توان نام برد( مصیبت نامه ) و ( الهی نامه ) ، ( منطق الطیر) به نثر و ( تذکره الاولیا ) از آثار عطار ، 
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1 16

: بررسی عبارت ها 
ندارد:به سادگی                         ب: الف

دوباره:ندارد                           د:ج
ندارد:ه

1 17

.پذیرنده و پرستش کننده                 مراقب و کسی که تیمار می کند= پرستار:2گزینه 
.نوازشگر و مهربان             کسی که سازی از انواع ساز های موسیقی را اجرا می کند= نوازنده:3گزینه 
شکوه و مقام و منزلت         مفهومی سیاسی اجتماعی برای اداره ی کشور= دولت:4گزینه

.است( 1)پس پاسخ درست گزینه

1 18

.آرایه ی نغمه ی حروف و کنایه به کار رفته است( 1)در بیت گزینه

(ش)تکرار حرف : نغمه ی حروف
.است( انجام دادن فرمان،کمک کردن)کنایه از (آماده ی خددمت بودن)



1 ه       مشتق مرکبّ+زد+انه     مشتق           شگفت+ کودک19
گاه      مشتق+ی        مشتق مرکب           جای+اب+شاد
چه      مشتق+ خواه      مرکب           باغ+دل

ناآرام      مشتق

1 20

2 21

2 22

معنای بیت .)به زبان آموختن خداوند به انسان اشاره دارد( 2)در گزینه( خدا به انسان بیان را آموخت:)ترجمه آیه
.(از خود نمی نویسند.قلم و نی،هرچه که می نویسند،ازعقل و جان انسان است:2گزینه

:بررسی سایر گزینه ها
.هرسه گزینه به آفرینندگی خداوند اشاره دارند

2 23

4 24

چهارپا و حیوان:اَنعام-نعمت دادن،بخشش: اِنعام

.نشانه ی کثرت است( الف)عجبا،سودا،دردا:در سایرگزینه ها-ای دل:دلا

3 در میانِ حرف .هسته است(میان)پس در این گروه،.نقش نمای اضافه داشته باشد؛هسته است( ِ)نخستین واژه ای که25
.اضافه نیست

عربی

4 .همانا خداوند همهء گناهان را می بخشد: ترجمه درست26

3 براساس متن ازمهم ترین کارها در اسلام چیست؟: ترجمهء سوال27
توجه به معنویات(4توجه به جسم  (3توجه به روح  (2توجه به غذا  (1

1 …چرا اسلام به سلامتی جسم تاکید می کند؟ زیرا: ترجمهء سوال28
.عقل سالم دربدن سالم است(1
.اسلام بیماران را دوست ندارد(2
.نیاز های جسمانی زیاد هستند(3
.جسم سالم در پاسخگویی به نیازهایش معتدل است(4

3 کدام عبارت با آیهء شریفه در متن تناسب دارد؟: ترجمهء سوال29
.(مختصر و مفید باشد)بهترین کلام آن است که کم باشد و راهنمایی کند(1
شما باید تا اندازه ای که می توانید بخورید و .) بر شماست، خوردن و نوشیدن به اندازه ای که می توانید(2

.(بیاشامید
.بهترین کارها میانه ترین آنهاست(3
.در چیزی زیاده روی نکنید مگر در نماز و زکات(4

3 راست گفتم/می شناسی( 4نگاه خواهیم کرد/شنیدند( 2می روید/ ننشست(1:ترجمهء درست سایر گزینه ها30

4 31

3 32

اردوی نوروزی پایه نهم دومپاسخنامه تشریحی آزمون 



1 19

ه       مشتق مرکبّ+زد+انه     مشتق           شگفت+ کودک
گاه      مشتق+ی        مشتق مرکب           جای+اب+شاد
چه      مشتق+ خواه      مرکب           باغ+دل

ناآرام      مشتق

1 20

2 21

2 22

معنای بیت .)به زبان آموختن خداوند به انسان اشاره دارد( 2)در گزینه( خدا به انسان بیان را آموخت:)ترجمه آیه
.(از خود نمی نویسند.قلم و نی،هرچه که می نویسند،ازعقل و جان انسان است:2گزینه

:بررسی سایر گزینه ها
.هرسه گزینه به آفرینندگی خداوند اشاره دارند
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2 23

چهارپا و حیوان:اَنعام-نعمت دادن،بخشش: اِنعام

4 24

.نشانه ی کثرت است( الف)عجبا،سودا،دردا:در سایرگزینه ها-ای دل:دلا

3 25

در میانِ حرف .هسته است(میان)پس در این گروه،.نقش نمای اضافه داشته باشد؛هسته است( ِ)نخستین واژه ای که
.اضافه نیست

مطالعات اجتماعی

4 26

.دورترین سیارهء بیرونی به سیارهء ناهید، نپتون است
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4 27

جنگل زدایی، جهت به دست آوردن زمین . موجب تخریب یا جنگل زدایی شده است... کشاورزی، دامداری و
این کار سبب ورود کربن دی اکسید . های مستعد،معمولا بخشی از درختان جنگل قطع شده و سوزانده می شود

.زیاد به جوّ شده واثرات گازهای گلخانه ای بیشتر و زمین گرم تر می شود

3 28

.زیرا سه گزینه دیگر با مشکل رشد منفی و سالخوردگی جمعیت روبه رو هستند

1 29

.گسترش تجارت خارجی صفویه همزمان با قرون جدید اروپایی بود

2 30

.شاه سلطان حسین صفوی و لطفعلی خان زند هر دو توسط نیروی مهاجم و سرکردهء حکومت بعد از خود کشته شدند

اردوی نوروزی پایه نهم دومپاسخنامه تشریحی آزمون 



1 31

.پیش از کودتا هیئت وزیران و مجلس نقش موءثری در ادارهء امور کشورداشتند، اما پس از آن، این امکان محقق نشد

4 32

به ترتیب آرمان و : خون دل خوردن برای وطن و جاودانه ماندن ایران/ سرزمین مشترک:ایران گوهری تابان
تاریخ مشترک

3 33

فروردین موجب ایجاد حکومت اسلامی به جای حکومت پهلوی شد،و به توپ بستن مجلس شورای 12همه پرسی 
.ملی، توسط محمد علی شاه در مدت زمانی کوتاه منجر به استقرار نظام استبداد به جای نظام مشروطه شد

اردوی نوروزی پایه نهم دومپاسخنامه تشریحی آزمون 



عربی

3 34

.همهء تولید کنندگان و توزیع کنندگان مصرف کننده نیز هستند

2 35

.کاپیتولاسیون در ایران بیش تر با اعطای حق مصونیت قضایی به ماموران نظامی آمریکا شناخته می شود

4 36

.همانا خداوند همهء گناهان را می بخشد: ترجمه درست

3 37

براساس متن ازمهم ترین کارها در اسلام چیست؟: ترجمهء سوال
توجه به معنویات(4توجه به جسم  (3توجه به روح  (2توجه به غذا  (1
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1 28

…چرا اسلام به سلامتی جسم تاکید می کند؟ زیرا: ترجمهء سوال
.عقل سالم دربدن سالم است(1
.اسلام بیماران را دوست ندارد(2
.نیاز های جسمانی زیاد هستند(3
.جسم سالم در پاسخگویی به نیازهایش معتدل است(4

3 29

کدام عبارت با آیهء شریفه در متن تناسب دارد؟: ترجمهء سوال
.(مختصر و مفید باشد)بهترین کلام آن است که کم باشد و راهنمایی کند(1
شما باید تا اندازه ای که می توانید بخورید و .) بر شماست، خوردن و نوشیدن به اندازه ای که می توانید(2

.(بیاشامید
.بهترین کارها میانه ترین آنهاست(3
.در چیزی زیاده روی نکنید مگر در نماز و زکات(4

3 40

راست گفتم/می شناسی( 4نگاه خواهیم کرد/شنیدند( 2می روید/ ننشست(1:ترجمهء درست سایر گزینه ها
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3 32

2 33

1 34

4 35
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اردوی نوروزی پایه نهم دومپاسخنامه تشریحی آزمون 
علوم

1 46

چون مس واکنش پذیری کم تری نسبت به آهن دارد؛ سولفات ازآهن جدا نمی شود؛ در نتیجه 
.این واکنش امکان پذیر نیست

1 47

است که همگی نافلز بوده و در دو (  O)و اکسیژن(S)، گوگرد(H)عناصر تشکیل دهنده سولفوریک اسید،هیدروژن 
ی هر سه عنصر در طبیعت به صورت خالص وجود دارند،ولی گوگرد گاز( پ)در مورد جمله . اصلی قرار دارند6و1گروه

.شکل نیست

4 48

یل فلزات برای رسیدن به آرایش الکترونی گاز نجیب، الکترون از دست می دهند؛ پس هرچه شعاع اتمی بیش تر باشد، به دل
فاصلهء بیش تر لایهء آخر از هسته و ضعیف شدن نیروی جاذبه هسته روی الکترون یا الکترونها لایه آخر، از دست دادن 

.الکترون راحت تر و واکنش پذیری بیش تر می شود
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1 49

1 50

عامل بیماری ایدز، ویروس است که در طبقه بندی جانداران جای ندارد، در حالی که عامل بیماری سیاه شدن خوشهء 
.گندم،قارچ است

.عامل بیماری بوتولیسم،باکتری است
.عامل بیماری مالاریا،نوعی از آغازیان است

.که هر سه مورد در طبقه بندی جانداران جای دارند

:بررسی عبارت ها
.همان هیدروژن باشدXبله ، اگر:الف
.همان هیدوژن باشدXخیر، اگر:ب
.برعکس است: پ
.موارد متعددی برای این حالت می توان مثال زد: ت

3 51

.نادرست هستند( ث)و( ت)،(ب)درست و جملات( پ)و ( آ)جملات 
:بررسی جملات نادرست

.از تغییرشکل یاخته های روپوست ایجاد می شوند( نگهبان روزنه) یاخته های روزنه( ب
.یاخته های میان برگ بین روپوست بالایی و پایینی برگ را پُر می کنند( ت
.همهء یاخته های میان برگ به یک شکل نیستند( ث
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2 52

.کرم خاکی و زالو هر چهار دستگاه را دارند، ولی آسکاریس و پلاناریا فقط دستگاه گوارشی و عصبی را دارند

1 53

ه تا بدن همهء آنها ازسه بخش سر،سینه و شکم تشکیل نشده است مثلا تعداد قطعات بدن در هزار پایان خیلی بیشتر از س
یش فقط عنکبوتیان به داشتن ن. در نرم تنان بخشی سفت به نام صدف بدن را در بر گرفته و از آن حفاظت می کند. است

.زهری معروف هستند

1 54

1درجه در واقع 30یک کمان با زاویه . درجه است360زاویه یک دایره 

12
بنابراین مسافت پیموده . محیط دایره است

:برابر است باBو Aشده از
d = 1

12 
(2π R)= 1

12
 × 2 ×3 ×4=2m

1 55 

Δx= 62 + 62=6√2 m

V=Δ𝑥

Δ𝑡
=6√2

6
=√2 m/s

B
2

4

A                

Δx

6

4 6
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با توجه به قانون اول نیوتون ممکن است جسمی دارای حرکت باشد ولی نوع حرکت به صورت یکنواخت باشد،یعنی 

.شتاب صفرکه در این صورت نیروی خالص صفر است

2 57 
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بنابراین در صورت برابری جرم و یا بیش تر بودن .کم تراستAازBبا توجه به شکل،مساحت زیرین مکعب
.حذف خواهند شد2و1بنابراین گزینه های.بیش تر خواهد شدB، قطعا فشار زیر مکعبBجرم

:ازآنجایی که فشار در سطح زیرین هر دو مکعب باهم برابر است.نشان می دهیمLطول مکعب هارا با 

P(A)=P(B)          𝑚 𝐴 ×𝑔

𝐿2(𝐴)
=𝑚(𝐵)×𝑔

𝐿2(𝐵)
 

𝑚(𝐴)

𝐿2(𝐴)
=

𝑚(𝐵)

𝐿2(𝐵)
 

Aضرب کنیم، حاصل کسرها چگالی مکعب های L(B)ودر مخرج کسر راستیL(A)حال اگر در مخرج کسر چپی 
ده است،کسر چپی بر عدد بزرگتری تقسیم شده و در کل کوچک تر شL(B)<L(A)از آنجایی که.خواهندشدBو

.بیش تر خواهد بودAازBبنابراین چگالی مکعب . است

𝑚(𝐴)

𝐿2(𝐴)
=

𝑚(𝐵)

𝐿2(𝐵)
و l(A)>L(B) )          𝑚 𝐴

𝐿2(𝐴)×𝐿(𝐴)
< 𝑚(𝐵)

𝐿2(𝐵))×𝐿(𝐵)

𝑚 𝐴

𝐿3(𝐴)
< 𝑚(𝐵)

𝐿3(𝐵)
 ρ (A)<ρ (B)

1 56 
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میلادی، پلوتو جزئی از سیارات خارجی منظومهء شمسی و به عنوان کوچک ترین سیارهء مورد مطالعه قرار می 2006تا سال 
.گرفت، ولی بعد از این تاریخ دانشمندان پلوتو را جزء خرده سیاره ها محسوب کردند

.میلادی ،پلوتوهنوز جزء گروه سیارات بود2005در سال (: 3)علت نادرستی گزینه
ولی در .عدد بوده است5میلادی چون پلوتو جزء سیارات بوده، تعداد سیارات خارجی 2004در سال (: 4)علت درستی گزینه

.عدد رسیده است4، چون پلوتو از گروه سیارات خارج شده، پس تعداد سیارات خارجی به2008سال 

.درست هستند( ت)و(پ)نادرست و جملات (ب)و(آ)جملات
:بررسی جملات

.ورقهء نازکا بین دو ورقهء اقیانوس آرام و آمریکای جنوبی قراردارد( آ
.ورقهء اقیانوس آرام مستقیماً به آمریکای جنوبی متصل نیست(ب
.قسمتی از ورقهء آفریقا توسط اقیانوس اطلس پوشیده شده و قسمتی دیگر خشکی است( پ
.تمامی ورقهء اقیانوس آرام توسط آب پوشیده شده است( ت

1 61 

:به روابط زیر دقت کنید
(x+y)×(p+q)×(a+b) = xpa + xpb + xqa + xqb + yba + ypb + yqa + yqb

.(:مشخص شده است3×5×11مثلا حاصل . ) عدد به صورت زیر است48به سادگی می توان فهمید مجموع این 
 (5+6+7+8)×(4+3+2+1)

7800 =30×26×10(=9+10+11)× (5+6+7+8)×(4+3+2+1)
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ضلعی 6مجموع زاویه های داخلی  = (6− 2)× °180 = °720

بنابراین بدون توجه به اندازۀ تک تک زاویه های مرکزی دایره ها ، میتوان دریافت سطح رنگی به اندازۀ سطح دو 
: دایره کامل است

2 63

.حالت داریم80حالت داریم بنابراین در کل 8،  a حالت و برای  ،10 b باشد برای ab(a +1) عدد ما باید به صورت

4 64

128= 4a 998169b
:بخش پذیر است9رقمی بر 9عدد  

+4 a +9+6+1+8+9+9+ B=a+b+46
(a,b) = (0،8)،(1،7)،(2،6)،(3،5)،(4،4)،(5،3)،(6،2)،(7،1)،(8،0)}

:باید زوج باشد b پس . حاصل ضرب عددی زوج است

6،8،4،2،6،8،4،2: الگوی رقم یکان
.       است b = 6و  a = 2پس 
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𝑝+2

2
≤

2𝑝−1

2
+2

3
≤ 3

1

2
→ p + 2 ≤ 2𝑝 − 1 +

4

3
≤ 7

P + 2≤ 7 → 𝑃 = 2.3.5

2P −1 +
4

3
≤ 7 → 2𝑃 ≤

20

3
→ 𝑃 ≤

10

3
→ 𝑃 = 2.3

P + 2≤ 2𝑃 − 1 +
4

3
→

5

3
≤ 𝑃 → 𝑃 = 2.3
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بخش  30باید عددها بر 30برای عدد های بزرگتر از .قابل قبول هستند30و 24،18،12،8،6،4،3،2عددهای 
پس . بخش پذیر باشند 7باید بر 60است ولی چون برای عددهای بالاتر از 60پذیر باشد پس کوچک ترین عدد

که 210×11×13.بخش پذیر باشد 13وهم بر 11باشد و در این صورت بایدهم بر210کوچک ترین عدد باید 
.جوابی نداریم 30است پس بالاتر از 1000بزرگتر از 
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.تا است20ها 5×2تعداد 
.تا است12ها 2× 25تعداد 

2×5تعداد   .تا است12ها 5
×10تعداد  .تا است18ها 10

.تا داریم52پس در کل 

2 69

اگر مراکز دایره های کوچک را . نشان میدهیمrو شعاع هر یک از دایره های کوچک را با Rشعاع دایره بزرگ را با 
2که قطر آن برابر . بدست می آیدr2متوالیاً به هم وصل کنیم یک مربع به ضلع  2r می باشد با توجه به شکل مقابل
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، مربع می ABOCچهارضلعی .( مرکزدایره می باشدOنقطه) کمان مربوطه را ربع دایره ای به شعاع واحد فرض می کنیم
.نیز سطحی معادل یک ربع دایره را دارا می باشدOBCقطاع .باشد

: ABOCدرخصوص مساحت مربع

OBCمساحت قطاعدرخصوص 

:بنابراین، مساحت شکل اولیه برابر خواهد بود با    

:ABCهم چنین، درخصوص مثلث 

:بدین ترتیب مساحت قسمت هاشور خورده برابر خواهد بود با

: بنابراین پاسخ تست برابر خواهد بود با

𝑆𝐴𝐵𝑂𝐶 = 12 = 1

𝑆𝑂𝐵𝐶 =
1
4

𝜋 × 12 =
𝜋

4

SABC=SABOC−SOBC=1−
π

4

S خوردههاشور =SABC-SABC=
1
2 - 1- π

4 = π
4- 1

2
𝑆هاشورخورده

𝑆𝐴𝐵𝐶
=

π
4 -

1
2

1-
π
4

=
𝜋 − 2
4 − 𝜋

≃ 1/32=%13
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3

5
= %40=%32معادل)% 80باقی مانده، % 40از.افرادشرکت کننده، بطور مستقیم قبول می شوند%60 کل افراد % ×80

(شرکت کننده
درمرحله مصاحبه نیز تعدادی .رد می شوند(درصد کل افراد شرکت کننده8معادل)به مصاحبه دعوت می شوندوبقیه 

:بدین ترتیب پاسخ مسئله برابر می شود با.رد می شوند(درصد کل افراد شرکت کننده8معادل)دیگر

%25=1

4
=%8

%32

4 71
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.طول قطعه کوچک، متوسط و بزرگ را مطابق شکل نامگذاری می کنیم

به نیمه می رسد (L)به طورکامل می سوزد، شمع بزرگ(M)و متوسط( S)هنگامی که شمع کوچک
:در این لحظه، معادله زیربرقراراست

M=1

2
L       2M=L

توجه کنید که در این لحظه، شمع کوچک مدتی است که خاموش شده است و تاثیری درمعادله 
.(ندارد )

بزرگ تکه طول

شمع کل طول
=

𝐿

𝑆 + 𝑀 + 𝐿
=

2𝑀

𝑆 + 𝑀 + 2𝑀
=

2𝑀

𝑆 + 3𝑀

.که محاسبه مقداراین نسبت به صورت عددی مقدورنیست

2 73



اردوی نوروزی پایه نهم دومپاسخنامه تشریحی آزمون 

تعداد برشهای هر پیتزای مخلوط را با لا و تعداد  xتعداد برشهای هر پیتزای قارچ و گوشت را با 
برشهای 

نشان میدهیم 2هر پیتزای سبزیجات را با 
بدین ترتیب 

4= تعداد برشهای پیتزاهای قارچ و گوشت  x 
37= تعداد برشهای پیتزاهای مخلوط 

27= تعداد برشهای پیتزاهای سبزیجات 
نفری در مقایسه با یکدیگر برشهایی کاملاً مشابه 8از آنجاییکه سهم هر یک از افراد این خانواده 

یعنی مساوی )
یعنی . باشد8می باشد بنابراین تعداد برشهای هر نوع پیتزا میبایست مضرب 
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a=1-t , b=1 -
t

4
⇒ 1-t 2+ 1-

t

2

2
=1

⇒
5
2

t2-3t+1=0⇒
1
2

t-1
5
2

t-1 =0

:طبق شکل و با توجه به قضیه فیثاغورس در مثلث داده شده

=tکه جواب 
2
.با توجه به شکل قابل قبول است5
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